

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LA MAYOR SORPRESA

No se trata de las consecuencias de ninguna nueva imprevisión, ni de las derivaciones de haber traspasado el coeficiente del valor, que es la temeridad, ni de ningún episodio adverso, de esos tan frecuentes en las guerras coloniales.

Se trata de algo más serio todavía, más grave, más profundamente intenso, si cabe, que el infortunio últimamente sufrido, porque, a lo que nos referimos, atañe a nuestra independencia, a nuestra nacionalidad, a la médula de la Patria.

Lo hemos leído, y, dudando de la certeza de las afirmaciones de referencia, hemos vuelto a leer y releer, y no salimos de nuestro asombro, no cabe mayor sorpresa.

Un diario cuyas fuentes informativas en los asuntos políticos suelen ser dos o tres ministros de turno, dice, hablando de la situación y de cómo será planteado el problema nacional, que cuando se termine la cura de urgencia que se está practicando en Melilla y se halle bien definida la línea del ejército de operaciones, planteará el Gobierno, en toda su integridad, las cuestiones siguientes:

«¿Conviene al interés de España mantenerse en las posiciones fijadas por el actual repliegue? ¿Es necesario avanzar de nuevo, hasta conseguir el objetivo de las últimas operaciones?»

Repetimos que no salimos de nuestro asombro; y cuanto más leemos esa especie de dilema, esa argumentación sofisticada antipatriótica, menos podemos comprender que pueda haber un Gobierno que se atreva a hacer semejante proposición, que pugna contra los antecedentes históricos de un pueblo y que está en abierta contraposición con las realidades de su presente.

El diario a que nos referimos afirma que así piensan el señor Allendesalazar y sus ministros. Permítanos el colega que le digamos que no es que lo dudemos, es que no lo creemos. Así no puede pensar nadie que sea español, y menos ningún consejero de la Corona.

¿Cómo puede convenir a España y a sus intereses quedarnos mantenidos en las posiciones fijadas por el actual repliegue?

El Gobierno debe saber que esas posiciones son, poco más o menos, las que teníamos el año 1895, cuando murió el general Magallón en el fuerte de Camello; cuando era forzoso descomisionar la plaza de Melilla, porque sus habitantes, al separarse un kilómetro del recinto de la misma, corrían el riesgo de ser asesinados. ¡Veintiocho años de lucha para esto!

Además, las posiciones fijadas por el actual repliegue se puede decir que no las hemos fijado nosotros; no las han hecho fijar las circunstancias; y eso no lo puede consentir ni la dignidad del pueblo ni el valor de nuestras tropas.

Asusta pensar que hubiera hecho este Gobierno, estos gobernantes que piensan así, si, a raíz del descalabro, hubieran visto a la nación acobardarse y negar su concurso, sus hombres y su dinero para empresa que consideraba fallida.

España, llena de entusiasmo, se ha sobrepuesto al dolor, y nada ha regateado al Gobierno; allá van sus hijos a millares, cantando el himno de la bandera; en todas partes se disponen a cooperar a la acción de los valientes, y nos sobrarán fuerzas y recursos de toda especie, pues pueblo es éste que para empresas tales,

«en siendo de oro de ley, venderá, si es necesario, desde la cruz del rosario a la corona del Rey.»

¿Y una nación que así se produce, se atreverá su Gobierno a proponerla semejante humillación?

Y añade el articulista: «Son de tanta trascendencia estas cuestiones, que se escapan a las posibilidades de un Gobierno. Es problema nacional, para cuya solución todos los asensos parecerán escasos, y todos los consejos, insuficientes.»

Y, citando precedentes, pide a los hombres de Estado, a los hombres de Gobierno, a los buenos patriotas, que ilustren, orienten e iluminen a los gobernantes.

Pues bien; que lean y mediten esos gobernantes lo que acerca de este importante problema ha dicho el señor Vázquez de Mella en su reciente discurso de Burgos.

Mella, como siempre, se ha anticipado a los acontecimientos, y, entre grandes ovaciones del pueblo, que es cabeza de Castilla, ha fijado una orientación a seguir; el político desinteresado a quien solo mueve el patriotismo ha dicho en Burgos: «La guerra de Marruecos es la defensa de una costa del Estrecho.» «Nuestra frontera natural no está en la Península, sino en la costa de enfrente del Estrecho.» «No queremos que un nuevo Gibraltar se levante en ella, porque sería la muerte de la independencia española.»

«Tenemos que acabar de reconquistar la zona para mantener nuestra independencia en el Estrecho, porque, sin eso, no seremos nación autónoma.» «Y para eso hay que acabar pronto y hacer las cosas en grande, con un esfuerzo soberano, de una vez y no por cuantagotas.»

Ya está dada una opinión autorizadísima, quizá la más autorizada, seguramente desinteresada.

Más que una opinión, es una orientación, es todo un programa.

Ahora, el que quiera oír, que oiga.

A. Pedrosa

De Sociedad

Los que viajan

Ha marchado a Melilla nuestro amigo don Juan La Rocha.

Notas varias

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo el culto Ingeniero de Minas don Carlos Tapia, exdiputado a Cortes.

—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro amigo el exteniente de alcalde de este Ayuntamiento don Domingo Madrona.

Con este motivo el señor Madrona ha obsequiado con frutas y dulces a los asilados de las Casas de Misericordia, Niño y Casa de Expósitos. Reciba nuestra felicitación.

Enfermos

Sigue mejorando de las heridas que sufrió en Marruecos, nuestro amigo el capitán de Regulares don José Redondo Romero.

Letras de luto

Ayer tarde, a las siete y media, se verificó el sepelio del cadáver del que en vida fué modelo de sacerdotes, don Domingo Vicente Ripoll.

En el acompañamiento figuraba numeroso público, representante de todas las clases sociales, y en la presidencia vimos a los primos del difunto don Francisco y D. Diego Vicente (capellanes de ejército), al Excmo. señor Capitán General del Departamento, a los coroneles de Ingenieros, Artillería, Sevilla y Cartagena, a don Pedro Gal, don Luis Augusto, R. P.

¿No tiene usted en su casa Magnesia Efervescente Bihsop?

Pues hace usted muy mal, porque para cualquier indisposición momentánea, o como laxante y purificador de la sangre, o para hacerse un refresco, que, además de ser muy agradable, tonifica considerablemente el organismo, no hay nada como el afamado

EXTRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

del que se consumen en todo el mundo millones y millones de botellas. Pero, al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE, exigir que sea de la casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración de los elementos que constituyen la Magnesia ha conservado la casa ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES, siempre secretos, y por esto todas las que han tratado de hacer un producto igual no han hecho más que producir una mala imitación.

Se recomienda también **Salino de Frutas Naturales Bishop** que, tomado en ayuno vigoriza las funciones

de la misma casa el digestivas y contribuye poderosamente a la conservación de la salud.

Los productos BISHOP se venden en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

Agentes generales en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:

Sebastián Táuler y C.ª. Montera, 18, entresuelo.—MADRID.

Representante en Cartagena: **PEDRO LOPEZ VELEZ.—Palma, 12.**

Superior de los Misioneros, don Aurelio Más y señores curas párrocos y rectores de las iglesias de esta Ciudad y de los extramuros.

Con velas encendidas iban los asilados de la Casa de Misericordia, las Hijas de María de la parroquia, Juventud Antoniana, niños del Patronato, Asilados Casa de Ancianos, e Hijos de María.

Las banderas y estandartes de estas Asociaciones religiosas iban envueltas en crepón negro.

Descanse en paz el alma de tan virtuoso sacerdote y Dios Misericordioso dé a la familia la resignación cristiana suficiente para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 3 a 6
casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

Al agua, patos

Para calmar los ardores que trae consigo este mes, cuyo calor achicharra, baños nos brinda el Chalet, baños nos brinda San Pedro, y el lujoso Gran Hotel que bate el record en todo, baños nos brinda, también. De agua del mar los primeros, frescura dan a la piel, y al refrescarnos la sangre, que gran beneficio es, suelen curar los reumas que nos hacen padecer. Los últimos, de agua dulce, dejan en un dos por tres limpio a quien los utiliza, si es que a ellos provisto fué de jabón, y un buen jabón se dá de cabeza a pies.

Aquellos y éstos convienen: nos proporcionan placer, nos libran de ciertos males, y nos limpian, a la vez. De suerte que el agua dulce no solo apaga la sed, sino que para limpiarnos se pinta sola también, mientras el agua del mar, refrescándonos la piel, nos cura el pícaro reuma en menos de un santiamén. Las dos aguas son magníficas, y lo conveniente es

que, diciendo *Al agua, patos*, nos vayamos al Chalet, nos vayamos a San Pedro, nos vayamos al Hotel, o nos vayamos a casa y, una vez dispuesta bien, en la tinaja mayor que podamos poseer, nos zambullamos al punto, y a nadar allí, después. Por si hubiera quien dudase, como puede suceder, entre las aguas citadas cual debe elegir, a fé, diremos para acabar el romance, de una vez: bañarse en agua... de rosas preferible a todo es.

Julio Hernández.

ACADEMIA MODERNA

CORREOS — TELEGRAFOS — DERECHO — PREPARATORIO DE CIENCIAS — MAGISTERIO Y BACHILLERATO

Director:

Don Carlos Baeza Pascual

OFICIAL 1.º DEL CUERPO DE CORREOS

Profesorado

Don José Cánovas, Cajero de la casa «Juan Antonio Gómez».—Don Teodoro Cárceles, Oficial de Telégrafos y Licenciado en Ciencias.—Don Adolfo Antón, Licenciado en derecho.—Don Francisco Buyo Zaplana, Oficial de Correos.—Don Agustín Albarracín Segura, Oficial de Correos.—Don Valerio Bacaicoa Provedo, Maestro Nacional.—Don José Baeza Pascual, Maestro Nacional.

Próxima apertura — Honorarios módicos

CUATRO SANTOS, 34 - 1.º

Revista internacional Información de Marina

Varias noticias

LA ALTA SILESLIA Y EL IMPERIALISMO FRANCÉS

Entre Francia e Inglaterra no parece que hay acuerdo en lo de la Alta Silesia. Esto agrava los acontecimientos y descubre un matiz nuevo del imperialismo galo.

Sería se presenta la situación en el Oriente de Alemania. Alguien llega a comparar estos momentos a los del verano de 1914. Son los propios franceses los que manifiestan sus temores de una gran conflagración. Periódicos parisinos no ocultan la gravedad de las circunstancias.

Después del plebiscito parecía muy natural que se adjudicara la Alta Silesia a la nación que mayor número de voluntades hubiera aportado a su causa. Al menos debiera respetarse la votación por distritos o zonas; era lo menos que se podía esperar de la prudencia de los primeros ministros de Londres, de París y de Roma.

Pero el egoísmo, más bien el imperialismo francés ha puesto un dique. A toda costa quiere que la Alta Silesia vaya a poder de los polacos.

El periódico norteamericano *New York Herald*, uno de los mejores informados, escribe que, según el criterio expuesto por varios diplomáticos ingleses, la última protesta francesa sobre la Alta Silesia es el preludio de una acción francesa que ha de realizarse en aquel territorio; y ese mismo periódico agrega que Inglaterra no está dispuesta a aceptar semejante proceder como un hecho consumado.

¿Será capaz Francia de emprender una acción militar independientemente de la Gran Bretaña? Todo está en lo posible. ¿Para qué, sino los envíos de armas que constantemente salen de los puertos franceses con dirección a Dantzig?

La política del Gabinete francés es peligrosa. Es la única que en estos momentos pone en grave riesgo la paz de Europa, pues no pueden perderse de vista dos factores muy importantes: la desesperación de los polacos, hartos ya de sufrir tantas humillaciones, y la actitud de Inglaterra, que no es otra que la de terminar cuanto antes el problema altosilesiano para concertar con el Reich Tratados comerciales.

Por el Excmo. señor Capitán General de este Departamento se concede la continuación en el servicio al Sargento de Infantería de Marina Pedro Clemente Mula.

—Se conceden quinientos a los 2.º Condestables don José Gerañi y don José Ibáñez.

Cuernos y Caireles

Llegada de los toros

Ayer tarde y cuando nadie lo esperaba, se recibió en la plaza un aviso de que los toros de D. Esteban Hernández, estaban en la estación.

Con la precipitación consiguiente se preparó el transporte a la plaza y a las cuatro era descajonado el primero.

A las seis estaban ya todos en sus correspondientes departamentos.

Si hemos de ser ingenuos diremos que se trata de la mejor novillada que aquí se ha encerrado.

Los seis toros son iguales, finos, muy gordos y con cornamenta muy bien puesta.

Merece un aplauso la empresa y ganadero, pues si los seis toros tienen bravura como presencia, hemos de presenciar una de las mejores corridas.

Muchos fueron los que ya ayer tarde, al enterarse, subieron a los corrales y en efecto, ratificaban cuanto nosotros decimos hoy.

Mañana tarde y pasado habrá entrada pública a los corrales para ver el ganado.

Bien, don Diego, así se hacen las cosas.

Mero II

Toros en Santander

Mero II.—Eco

Los toros de Romero, buenos. Valerito superior, Mejías desgraciado, Granero muy mal.—Paco.

EL "RIO DE LA PLATA"

Obedeciendo órdenes urgentes, esta tarde a las 8 ha salido de nuestro Departamento con dirección a Barcelona el crucero «Rio de la Plata», remolcado por el contratorpedero Audaz, que una vez llegue a dicho puerto, saldrá el crucero «Extremadura», ignorándose a dónde marchará.